



## 中东乱局·特别策划

能说什么呢？  
称的战争再次打响，面对淋漓的鲜血，我们又  
面对众多敌手，以色列两线出击，一场不对

# A21

2006年7月31日 星期一  
责编：庞勃 美编：江佳瑛  
组版：杜敏  
本版电话：96060、  
025-84783590



以色列士兵在以色列北部黎以边境地区行军 新华社/路透

# 以色列轰炸小村27儿童惨死

## 以军空袭再造“加纳村惨案”

以色列战机30日空袭黎巴嫩南部村庄加纳，摧毁数栋民宅，死亡人数超过50人，其中包括20多名儿童。这是黎以冲突爆发以来，以色列在单一袭击行动中杀死平民最多的一次。

### 死者多妇孺

空袭发生在当天凌晨1时左右，遭到轰炸的是一栋3层建筑，当时楼内约有60人，附近一些民宅也在空袭中被摧毁。由于当时正值半夜，很多遇害者尚在梦中。

关于死亡人数，路透社说至少有40人，“灯塔”电视台说超过50人，而阿联酋阿拉伯卫视台说有51人，包括22名儿童。美联社说，死亡儿童至少有27人。

路透社记者在现场看到：黎巴嫩红十字会工作人员用毯子盖住一名遇难儿童的尸体；一名身穿红色花纹服装的妇女躺在废墟中，看上去已经死亡；一条腿从附近的瓦砾堆中伸出；大街上也躺着一个死去的孩子。

一些活着的人或悲泣或怒吼，还有些人协助救援人员用双手在废墟中挖掘，试图寻找被埋在瓦砾下的人。

参加救援的村民穆罕默德·伊斯梅尔说：“我们不要大米和罐头食品。我们只要这一切停止。”

### 殃及联合国

加纳村遇袭后，愤怒的黎巴嫩民众在首都贝鲁特上街示威，并试图冲击联合国办事处总部。他们高呼：“费尔特曼，现在滚出来。”“费尔特曼”是指美驻黎大使费尔特曼。美联社说，抗议者超过5000人。

一些人向办事处窗户投掷石块，焚烧联合国旗帜和美国国旗，并冲进办事处大楼内，焚烧窗帘，破坏家具。

联合国秘书长安南在黎巴嫩的代表彼得森对以军袭击加纳村平民事件予以谴责，并呼吁立即对此展开调查。

### 黎政府表态

愤怒的黎巴嫩政府取消了美国国务卿赖斯原定对贝鲁特的访问。黎巴嫩总理福阿德·西尼乌拉说：“在这个令人悲伤的早晨，除了立即无条件停火，以及对以色列在黎巴嫩的大屠杀展开国际调查外，其他什么都不

用谈。”他呼吁黎巴嫩民众“在以色列战争罪犯们面前”保持团结。

黎巴嫩总统拉胡德在接受“半岛”采访时说，美国对以色列的支持是造成“以色列大屠杀”的原因之一。

### 赖斯提停火

赖斯对空袭事件表示遗憾，同时宣布推迟访问贝鲁特，将继续停留在耶路撒冷。她说，现在到了“寻求停火”的时候了，但她并没有说“立即停火”。

以色列总理奥尔默则明确表示，以色列在实现沉重打击真主党的目标前，不会急于停火。

### 以色列强硬

以军方承认袭击了加纳村，声称这是因为屡次有火箭弹从该村射向以色列。

以军总参谋长哈卢茨告诉总统摩西·卡察夫，以军当时不知道加纳村中平民的位置。“我们将继续战斗”。

以色列总理埃胡德·奥尔默也丝毫没有道歉的意思，他的理由与以军方一样。  
新华社供本报特稿



在黎巴嫩南部的加纳村，一名男子抱着在空袭中身亡的女孩子尸体大声呼救 新华社/法新

## 以军为何搞不定真主党

说明以军的情报没能锁定真主党民兵的火箭仓库和阵地。

### 指挥官贻误战机

以色列国会外交暨国防委员会的国防整备小组主席史坦尼兹批评说，以军应当尽早发动地面战，部队至少要在黎南向北推进至距离以、黎边界约36公里的利塔尼河。

然而，目前入侵黎南的以军兵力相对有限，至多只有数千人，直到上周四，以军才决定再度动员3个师近3万名后备役官兵。这足以证明以军总参谋部一直在犹豫是否要打地面战，是否会打久，从而贻误了最佳的战机——在真主党领导层和集结兵力分散前实施闪电打击的机会。

### 国防军情报失准

五角大楼的官员承认，无论是美国还是以色列的情报机构都严重低估了黎巴嫩真主党民兵的实力、能力和战斗意志。这位官员感慨地说：“根据美军掌握的情报，真主党民兵用岸舰导弹袭击军舰的时候，战术非常成熟——他们用激光引导导弹，以高于海浪一点的超低空袭向以色列战舰的后部，结果在甲板上爆炸。如果攻击点再稍微低点的话，以军舰的舰体可能被撕裂，军舰可能被击沉。”

另外，以色列目前视为最成功的战绩是摧毁了黎巴嫩境内被怀疑真主党用于运输补给弹药的桥梁，然而，真主党民兵仍能以每天50至100枚火箭的数量继续攻击以色列，这

### 真主党装备精良

以色列军情局的研究与评估部门负责人阿米罗少将说，真主党更像一支军队，他们还从伊朗和叙利亚手中获得若干精良武器系统的支持，包括中程火箭和激光指引反坦克导弹，乃至能够破坏行进中的坦克的智能地雷等。

真主党还拥有超过一万枚火箭，包括数百枚叙利亚制和伊朗制导弹，射程可达120公里，并携带大型弹头。  
清川



在黎巴嫩首都贝鲁特，示威者冲击联合国驻贝鲁特办事处大楼的玻璃窗 新华社发

## “加纳村惨案”震惊全世界

英国外交大臣贝克特称这一事件“耸人听闻”，但在被记者追问是否认为以军对黎巴嫩的军事行动“过分”时，她回避了这个问题，说如果用了某些词，以色列可能会更听不进他国的意见。“这实在太可怕了，真是耸人听闻……”贝克特在接受英国天空电视台采访时说。“我们已经多次敦促以色列行动要掌握分寸，”她

在回答以色列军事行动是否过分的不问题时说。

欧盟委员会也用“可怕”来形容以军空袭事件。“欧盟委员会已经多次要求（黎以）双方尽快实现停火。在任何情况下，双方都应当遵守人道主义准则和国际法，”欧盟委员会发言人施努尔拜恩说。

法国总统希拉克的办公室发表声明说：“总统已

得知这起发生在加纳村造成众多无辜者——尤其是妇女儿童身亡的暴力事件。法国谴责这一无理行动。它更清楚地表明，有必要立即停火，否则只会发生更多类似事件。”约旦国王阿卜杜拉·本·侯赛因的谴责更加严厉。“以色列军队在加纳村犯下了丑陋的罪行，严重践踏了所有国际法。”

新华社供本报特稿